

# 《全国乘用车市场信息联席会》·每日新闻

2011年12月21日 星期三(第2134期)

主 办：全国乘用车市场信息联席会秘书处

主 编：朱 霖

地 址：上海市曹杨路540号中联大厦1901室

责任编辑：杨 华

电 话：(021) 52680968

E-mail: zhulin@sxtauto.com.cn

---

## 新闻概要

1. 轴距加长/配1.5T 比亚迪新F3将明年上市
2. 增加1.8L动力 新一代轩逸或2012年国产
3. 大众新Tiguan正式上市 售价为35.23-39.03万元
4. 北京奔驰首批中德合资车辆20日正式出口
5. 2.0T/6MT/四驱 奥迪A1 quattro正式发布
6. 德国顶级品牌巴博斯汽车正式进驻中国
7. 京城今年新旧车销量将持平
8. 新能源汽车等五类专利申请可优先审查

---

### 1. 轴距加长/配1.5T 比亚迪新F3将明年上市

近日获得消息，比亚迪F3将于明年10月推出升级车型，该车内部代号为5A，未来上市后很有可能以F5定名。动力方面，新车型将搭载1.5T发动机，随后，还有望匹配双离合变速箱，并计划推出DM双模车型。

比亚迪F3的升级产品—F5。该车总体设计，与比亚迪G6非常相似，相比于现款F3车型更加时尚。另据了解，F5车型的轴距将在F3基础上加长60mm，达到2660mm，与此同时，车身长度也随之拉伸到4680mm，这些无疑将对内部空间的升级起到帮助作用。不过，在悬挂方面，F5将依旧采用与F3相同的前麦弗逊/后拖曳臂式半独立悬架结构。

按照比亚迪的规划，未来F5将分别搭载四套动力组合，前期，装配在车辆中的是“1.8L自然吸气发动机+5MT变速箱”，和“1.5T涡轮增压发动机+6MT变速箱”两种，随后，还将加入“1.5T涡轮增压发动机+双离合变速箱”的动力组合。另值得一提的是，未来F5还将推出搭载1.5T发动机的第二代DM双模车型。

[返回](#)

## 2.增加1.8L动力 新一代轩逸或2012年国产

之前有官方消息称，东风日产轩逸将在1-2年内迎来换代。近日，该消息又有了进一步发展，据了解，全新轩逸预计在明年推出，新车将会增加1.8L动力匹配，同时造型也会变得更加运动。

据悉，新一代轩逸将会在外观方面发生改变，其将会吸收Ellure概念车的设计元素，展现出一种更加运动的视觉效果。在动力方面，新一代轩逸除了会保留现有的2.0L动力之外，其还将用日产的1.8L发动机取代现有的1.6L发动机，同时，还有消息称，新车还有望搭载与现款骐达相同的1.6T发动机。

另外，还有消息称，由于现款轩逸那良好的市场表现，所以在新一代轩逸上市后，现款产品将继续销售，未来将呈现出新老同堂的情况。

[返回](#)

## 3.大众新Tiguan正式上市 售价为35.23-39.03万元

大众新Tiguan于日前在深圳正式上市，此次推出的两款不同配置的车型分别为舒适版售价为人民币35.23万，豪华版人民币39.03万。

北京地区部分4S店现车已到店并开始接受预定，据店内销售人员介绍目前该车的订金为5万元。配备TDi发动机的新Tiguan和R-line版本车型将于明年二月份上市。

车型名称	售价(万元)
------	--------

2.0 TSI 舒适版	35.23
-------------	-------

2.0 TSI 豪华版	39.03
-------------	-------

**新车外形：**从2012款Tiguan的整体外形来看，作为国内消费者的我们并没有感到明显的新鲜感。作为大众品牌最新的设计语言，横条格栅早已出现在国产途观上了。大灯和保险杠则是最新的大众家族DNA风格，楔形不规则大灯内由14颗LED组成的日间行车灯非常醒目。最新设计的保险杠起到了视觉延伸的效果，使得新Tiguan前脸看起来更加宽大，稳重。

**新车内饰：**值得一提的是2012款Tiguan GP在原有的座椅基础上，又新增了双色座椅的配置，这对消费者日益增强的个性化需求而言称得上是个好消息。

**新车动力：**在动力方面，新Tiguan搭载2.0TSI的汽油机，最大功率170马力，最大扭矩280N·m。与发动机相搭配的变速箱是6速Tiptronic手自一体变速器。全系标配4MOTION四驱系统，带有陡坡缓降功能。

---

#### 4.北京奔驰首批中德合资车辆20日正式出口

中德合资北京奔驰20日在京举办长轴距E级轿车出口仪式，首批长轴距E级轿车正式交付出口销售。此举标志着北京奔驰在中国国内市场高歌猛进的同时，已将发展的目光投向海外，开始开辟新的增长点。

北京奔驰此次出口的梅赛德斯-奔驰长轴距E级轿车，其最主要的变化是营造出了更大的后排空间。北京奔驰总裁戴斯希望，长轴距E级轿车今后能成为探索海外市场的敲门砖。

业内人士称，海外市场与中国市场的相互配合，将组成支撑北京奔驰发展的“双发引擎”。由此，整个北汽集团也会受益。这对于完善上下游产业链，拉动区域经济发展，提升北京地区在全国汽车版图中的地位和影响，也会有明显的作用。

北京汽车集团董事长兼北京奔驰汽车有限公司董事长徐和谊说，北京奔驰长轴距E级轿车出口国际市场，是一个具有重要战略意义的突破，是北京奔驰国际化进程中的一个重要转折点。同时，这也预示着中德双方的合作将会在更深入、更广阔的领域展开。

---

#### 5.2.0T/6MT/四驱 奥迪A1 quattro正式发布

近日，奥迪宣布，将在2012年限量推出333辆A1 quattro车型。正如其名，该车搭载了全轮驱动系统，同时，体内装有一台2.0T发动机，并与6速手动变速箱匹配。

奥迪A1 quattro外形细节与普通版本相比有诸多变化。其中包括运动包围、双排尾喉、以及尾翼的加入。当然，进气格栅上，及尾部的“quattro”标识，自然也不能省略。另外，值得一提的是，该车尾部还融入了上世纪八十年代奥迪quattro赛车的设计灵感，从而为整车增加了复古气息；而其轮毂样式则更为动感，且尺寸增至17英寸，还可透过轮辐间隙，看到里面的黑色制动卡钳。

动力方面，A1 quattro搭载的是与S3相同的2.0L TFSI涡轮增压四缸发动机，最大功率252马力，峰值扭矩可达350牛米。与一台6速手动变速器匹配，使这款车可在5秒左右“破百”。

## 6.德国顶级品牌巴博斯汽车正式进驻中国

巴博斯中国作为德国BRABUS在中国的总代理，全权负责巴博斯品牌汽车及相关产品在中国的宣传推广和销售，自此以全新形象进入中国市场。巴博斯始创于1977年，至今已经拥有35年的历史，凭借顶级专业的引擎改装技术及与众不同的奢华理念，成为世界各国皇室、贵族、富商和名流的至爱。巴博斯中国将在全国25个重要城市建立经销商营销网，首批开业的经销商有石家庄、呼和浩特、包头、榆林，之后其它城市也将陆续建成开业，其中北京将在金港国际汽车城建成巴博斯旗舰店，有望在明年4月落成，占地4000平方米，集品牌展示、新车销售、售后服务为一体的巴博斯(北京)体验中心。

据悉，巴博斯中国看到中国消费者个性化需求的不断增长，将有计划的加大对中国市场的投入，以满足更多不同需要的消费者对个性化产品的需求。巴博斯中国的成立，无疑建立起规范化运营管理、提供安全质量保障、国家许可的标准，成为汽车定制化的风向标，引导汽车个性定制产业朝着有序和规范的方向发展。

巴博斯进驻中国，从某种意义上说更像是一种文化引入，希望中国汽车消费者认识，巴博斯不只是服务豪车这一超小众品牌，从根本意义上讲，是因为车型自身拥有非常大的提升空间，而通过我们的重新定制化，能够将这些车型的潜能完全释放出来。

[返回](#)

## 7.京城今年新旧车销量将持平

11月份，北京二手车成交量达到54700辆，再次超过新车销量的11400辆。至此，在北京调控政策的作用下，北京二手车已经连续4个月超过新车，1-11月份二手车超过新车的月份已经达到5个。全年预计，二手车交易量将和新车销量持平，北京二手车和新车成交量都将实现40万辆。

根据统计，11月份，本市新车销售43300辆，而二手车交易量达到54700辆，环比增长19.69%，二手车交易持续增长的趋势已经很明显。

1-11月份，二手车累计成交量为344400辆，虽然比去年同期444050辆少交易99650辆，但是相比较新车成交量，二手车交易量已经直追1-11月份新车成交量355000辆，如果12月份二手车连续5个月超过新车的话，全年预计二手车交易量将和新车销量持平，或者微微超出新车销量。

进入12月份，外埠市场特别是北京周边的河北市场实施迁入限制政策，将可能影响到12月份的北京二手车交易量。

分析认为，从统计上，似乎北京二手车外迁比例在50%左右，但是实际上外迁的多次过户意味北京二手车实际外迁数量接近70%，如果近地外迁受限，意味着北京二手车要销往更远的市场，物流成本的增加和需求的锐减可能影响到12月份的二手车交易量。

一位市场专业人士认为，恰逢年底，二手车供需都将增大，如果12月交易量和11月份持平，意味着明年二手车市场将持续走热。目前看来，12月上半月二手车实际交易数据受外迁限制影响不大。

从目前外埠市场迁入限制影响分析，北京二手车的价格将出现两极分化的态势，且今后这种趋势将加剧。

原因有三，一是外迁市场基本上是按照国III环保标准限制迁入，受其影响最大的将是5年以上的车型，随着受限范围的扩大，这些车型的市场价格将持续下滑；二是目前北京对超过6年以上的车型实施补贴政策，意味着6年以上二手车实际价格已经低于外埠市场，但是体现在个人卖车似乎并不明显，而随着受限城市的增长，二手车价格下滑趋势的感受会增加；三是由于明显北京可能早于全国实施国IV环保标准，北京环保标准将越来越高，这就意味着北京人消费二手车将会集中在5年以内的准新车，而这部分车辆由于品牌的逐步介入，价格也将相应高于市场价格，当然作为价高的二手车，售后服务将是北京人购买二手车的最好保障。

[返回](#)

---

## 8.新能源汽车等五类专利申请可优先审查

中国政府法制信息网12月16日公布《专利申请优先审查管理办法（征求意见稿）》。根据征求意见稿，5类专利申请适用优先审查，国家知识产权局可依据申请人的请求或依职权在审查程序中提前和加快处理。

适用优先审查的5类专利申请主要包括：涉及节能环保、新一代信息技术、生物、高端装备制造、新能源、新材料、新能源汽车等新兴产业核心技术的重要专利申请；涉及低碳技术、节约资源等有助于绿色发展的重要专利申请；国家科技重大专项中的重要专利申请；向其他国家或地区专利审查机构提出专利申请的在中国的首次申请；其他需要优先审查的专利申请。

征求意见稿规定，优先审查的专利申请数量，由国家知识产权局根据不同专业技术领域的审查能力和上一年度专利授权量以及待审量等情况确定。请求优先审查的专利申请应当是申请中国专利的电子申请。请求优先审查的发明专利申请，应当启动实质审查程序。

[返回](#)

---

## 每日新闻摘要

1. 法国标致雪铁龙PSA日前表示，拟明年携标致品牌进军印度市场。据悉，明年PSA将开始指定经销商，向印度市场推出汽油以及柴油动力版标致508，售价在180万卢比至220万卢比（3.4万美元至4.2万美元）之间。
2. 大众汽车正推进标准化零部件应用，该举措每年可为公司节约开支多达50亿欧元。不过有分析人士认为零部件共享属于利弊同存的做法。
3. 日本汽车制造商预期明年日本国内的新车销量将有所恢复，原因在于日本政府延长了购车减税政策的期

限，并将推行补贴政策。

4. 2011年12月19日，通用汽车在上海宣布，通用汽车中国前瞻技术研发中心二期将于2012年下半年落成。
5. 因受到洪水灾害的严重影响，今年11月份泰国的新车销量同比暴跌67.5%。
6. 大众汽车在日前宣布扩产斯洛伐克工厂计划之后，再次声称将提高该厂SUV产能，并公布部分投资扩产信息。生产线调整后，该厂产能将扩张1/4，主要提升大众途锐、奥迪Q7和保时捷卡宴车身的产能。

[返回](#)